



昨天上午,南京市政协十三届四次会议同时举行了五场专题议政会,涉及城市协调发展、绿色发展、共享发展等主题。市长缪瑞林率十个部门负责人参加了其中一场专题议政会。会上,政协委员们纷纷就黑臭河道整治、棚户区改造等话题提建议、出点子。缪瑞林不时插话,现场办公,与委员互动交流。他透露,春节后市政府上班的第一件事就是治水,抓黑臭河道的整治。

现代快报记者 鹿伟 徐岑 安莹/文 顾炜/摄

专题议政会上,市长缪瑞林表示政府要开门办实事,让百姓有“获得感” 春节后市政府头件大事就是治水



南京市市长缪瑞林发言



“坚持创新发展”专题议政会

● 环境整治

现场下铁令,今年整治36条黑臭河道

家门口的黑臭河道啥时候能治理好,不少市民非常关心。南京市政协委员陈学就提到了城市黑臭河道的治理。“采用控源截污措施,实际上污水就进入污水处理厂,还是没达到地表水的标准。采用活水引流,把水冲到河里去,短期效果明显,但污染物总量没有削减。”陈学表示,他们调查发现,八卦洲一个小集镇的景观河里采用的是生物食物链

修复,不截污不清淤,一个月就消除了黑臭现象,“这种技术其实是一个装置生物菌种,在浮体内繁殖,喷洒到水里去,效果不错。”

听到这里,缪瑞林扭头问一旁的南京市环保局局长包洪新:“这个你们知道吗?有没有去看过?”当听说没有,他现场办公,让包洪新下午有空就去看看,如果证明确实可行,今后可以在全市推广。

“黑臭河道的治理,不仅要让颜色看上去不黑,味道不臭,更要对水质有要求。”他透露说,市政府春节后上班的第一战就是治水,第一件事就是抓黑臭河的整治,做好水污染防治。

去年南京整治了12条黑臭河道,缪瑞林表示,今年治理目标是36条黑臭河道,明年是57条,相关部门要立下军令状:条条必须整治到位。

● 海绵城市

开门办实事,加大市民参与度知晓度

会呼吸的“海绵城市”,如今是一个热词。会上两位委员不约而同提到了关于海绵城市的建议。

南京市政协委员陈喜认为,南京的城市内涝主要是排洪管网铺设等基础设施普遍存在欠账,城市化大幅减少了河网密度,阻断水系连通性,仅上世纪末至本世纪初的10年间,南京就消失了20条河流。建议尽早开展海绵城市建设。

设。

同样,南京市政协委员荆福建也建议南京引入“海绵城市建设技术”,比如,在江北新区、城南智慧新城、河西、仙林等地区,新规划的人行道和停车场按比例铺装透水砖。做好雨污分流也是建设海绵城市的一个重要举措。在老城区,结合街巷出新和雨污分流工程改造,建设街边雨水花园和透水铺装的人行道。

听完建议后,缪瑞林回应说,南京将尽快成立关于海绵城市的专家委员会,加强海绵城市的研究和建设,像江北新城等要按照海绵城市的标准去建设,不能破坏原有的生态系统。“无论是海绵城市建设,还是雨污分流工程,我们都要改变思路,开门办实事,加大市民的参与度、知晓度和满意度,这样百姓才能有幸福感和获得感。”缪瑞林坦言。

● 棚户区改造

成片改造就地就近安置,更多鼓励货币安置

棚户区、危旧房改造,是今年政府为民办的十件实事之一。南京市政协委员姚彬建议,探索“棚改市场化”,全力打通商品房和保障房的通道,一方面积极探索政府购买服务、PPP等多元化融资模式,适时出台南京市购买棚改服务管理办法,鼓励引导开发企业参与。另一方面积极提高货币化安置比例,探索通过提高搬

家奖励标准和放弃安置房源增加补助等政策,积极妥善安置群众。

“对于棚户区改造,有一个基本原则。”缪瑞林插话说,如果是成片棚户区改造,那么一般按照就地、就近原则安置;如果是零星的话,做不到就地、就近安置,更多的是鼓励货币化安置,在这个过程中要保证公平、公开、公正。今年

南京的目标是完成250万平方米的棚户区改造。

对于委员提到的商品房和保障房要打通的建议,缪瑞林表示,要用市场机制和方式来推进这项工作,“过去我们花了很大的代价,搞了几大片区,但百姓不太满意,觉得远。”从全市看,鼓楼、秦淮的任务最重,需要市级层面来统筹、平衡。

● 其他议题

全面两孩放开后 儿科医生配置能跟得上吗?

南京市卫计委:鼓励社会和个人开办儿科诊所

“全面两孩放开后,想生的家长还是挺多的,但配套措施能跟上吗?”昨天,在“共享发展”主题的专题议政会上,南京市政协委员刘晓霞开门见山问:“现在到儿童医院、妇幼保健院看病,已经人满为患,以后怎么办?”

对此,南京市卫计委副主任王静表示理解。“据我了解,市儿童医院一名高级专家1天大约要看80个号,而一般专家1天要看200个号左右,基本没有休息,这样还不能满足看病需求。”她表示,市卫计委会同相关部门正在研究加强河西儿童医院,加强二三级综合医院、基层医疗卫生机构儿科建设和医护人员培养、招聘等工作。同时,鼓励社会和个人开办为儿童服务的医疗卫生机构。

为了减轻大医院压力,王静也表示,要加强分级诊疗,引导大家合理选择助产机构。

针对二孩妈妈多数为大龄产妇的现状,南京还将深化医联体建设,加强医技人员助产技术培训,完善危重产妇和新生儿转诊、会诊的机制。“全市15家妇幼保健机构将加强孕前门诊服务,特别是第一胎剖宫产、存在疤痕子宫的妇女,重点进行孕前咨询指导,增强产妇自我保健能力。”

对于生育津贴计发、婚假产假哺乳假计假时间等方面的政策待遇,王静说,还需要与相关部门共同研究制订。刘晓霞建议,有条件的企事业单位,继续把以前的“托儿室”建立起来,解决女性上班问题。

教育过于关心分数 名校扩分校就一定好吗?

政协委员建议:学校合并,不要丢了个性

在“绿色发展”主题的专题议政会上,来自南京市中华中学的政协委员严龙文提到了自己的老本行——教育问题。

他认为,南京市民热衷于买学区房背后,最大的原因来自对一些学校教学质量的不放心。南京一直是教育改革的试验地,严龙文表示,自从“关心分数”后,在改革的过程中也将学校的一些优势给丢掉了,如今南

京也陷入了“名校扩分校”的怪圈,但一种学校的校园文化再优越,也不能代替教育的多样性。

比如,南京四中是百年老校,具有优良传承。中科院高能物理研究所所长王贻芳院士就是四中的校友。但如今,四中已经并入二十九中。严龙文呼吁,南京一些传统和具有个性风格的学校,绝对不能在分数竞争中消失,这非常可惜。